

# **ВИЗИТ УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО ДЕЛАМ АВСТРАЛИЙСКО-НОВОЗЕЛАНДСКОЙ ЕПАРХИИ МИТРОФОРНОГО ПРОТОИЕРЕЯ МИХАИЛА ПРОТОПОПОВА В ПРИДНЕСТРОВСКУЮ МОЛДАВСКУЮ РЕСПУБЛИКУ**

**4 октября 2012 г. Президент Евгений Шевчук принял уполномоченного по делам Австралийско-Новозеландской епархии Русской Православной Церкви заграницей, протоиерея Михаила Протопопова.**

**Евгений Шевчук, Президент Приднестровской Молдавской Республики:** «Спасибо большое за то, что нашли время и возможность приехать к нам. Мы рады контактам с представителями православной церкви, с тем людьми, которые в основу своих действий, жизни положили православие. Здесь у нас в Приднестровье есть Тираспольско-Дубоссарская епархия, которая входит в Молдавскую митрополию Русской Православной Церкви. Так что у нас на территории Приднестровья есть епархия, которая развивается. Мы, по мере возможности, оказываем ей поддержку и эффективно взаимодействуем. Хотелось бы, конечно, сделать больше, но экономические сложности не позволяют все делать в один момент. Ещё раз спасибо вам большое за то, что нашли время и возможность посетить Тирасполь и встретиться здесь с нами».

**Протоиерей Михаил Протопопов:** «Через отца Христофора, который общается с Австралией, мы уже слышали много о Вас. Недавно мы были в Новочеркасске на Всемирном казачьем съезде и встретили казаков, которые воевали здесь у вас 20 лет назад. Они очень хорошо отзываются. Поэтому владыка митрополит Иларион откомандировал меня посмотреть, как вы живете. У нас большой опыт жить на рубежах мира, может, мы сможем вам чем-то помочь».

Евгений Шевчук и о. Михаил Протопопов обсудили широкий круг тем. Говорили о положении

дел в республике, и о тех сложностях, с которыми приходится сталкиваться приднестровцам, об укреплении и развитии церковно-общественного диалога. Речь шла о государственно-церковных отношениях, организации совместных проектов в области духовно-нравственного воспитания молодежи.

О. Михаил Протопопов предложил свое содействие в прибытии на приднестровскую землю читомой иконы Русского Зарубежья — Курской чудотворной иконы Божией Матери. Евгений Шевчук, заметил, что это может стать величайшим духовным и культурным событием в жизни республики.

В Приднестровье представитель русского православия в Австралии прибыл впервые. На приднестровской земле о. Михаил Протопопов пробыл 4 дня. Он посетил храмы и монастыри, побывал в детских домах и домах для престарелых.

**Источник: <http://president.gospmr.ru/>**



## **РЦНК посетили соотечественники из Австралии и Новой Зеландии**



**5 октября гости из Российской центра науки и культуры стали представители русской православной церкви и русской диаспоры**

Австралии и Новой Зеландии. Состоялась встреча руководителя представительства Россотрудничества в Молдавии Валентина Рыбицкого с митрофорным протоиереем, уполномоченным по делам австралийской епархии, председателем русского благотворительного общества Михаилом Протопоповым и другими членами делегации. Были обсуждены вопросы необходимости сохранения русского культурного и языкового пространства за пределами России и роли православной церкви в поддержке

соотечественников.

Гости совершили экскурсию по зданию РЦНК, познакомились с его библиотекой, учебно-просветительской базой, узнали о новых проектах Россотрудничества. В память о посещении РЦНК в Кишиневе гости получили в подарок редкое издание двухтомника "Православие".

Во встрече также приняли участие руководитель Русской общины Молдавии Людмила Лашенова и председатель Бендерской общественной организации "Объединение славян" Алатырь Юрий Зотов.



# **ВИЗИТ УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО ДЕЛАМ АВСТРАЛИЙСКО-НОВОЗЕЛАНДСКОЙ ЕПАРХИИ МИТРОФОРНОГО ПРОТОИЕРЕЯ МИХАИЛА ПРОТОПОПОВА В ПРИДНЕСТРОВСКУЮ МОЛДАВСКУЮ РЕСПУБЛИКУ**

## **Протоиерей Михаил: «Приднестровская молодежь менее подвержена влиянию антикультуры Запада, нежели русская молодежь в Австралии»**

6 октября с.г. участники Совета молодых дипломатов МИД ПМР встретились с Благочинным Австралийско-Новозеландской епархии Русской Православной Церкви Заграницей, вице-деканом Православного института при Мельбурнском университете протоиереем Михаилом Протопоповым.

Протоиерей Михаил рассказал молодым дипломатам о своем предложении оказать содействие в прибытии на приднестровскую землю чтимой иконы Русского Зарубежья - Курской чудотворной иконы Божией Матери. Напомним, ранее Президент ПМР Евгений Шевчук, на днях встречавшийся с ним, выразил убеждение, что прибытие этой святыни может стать величайшим духовным и культурным событием в жизни Приднестровья. Со слов протоиерея, именно эти первые малые шаги выстроят в будущем основу для двустороннего сотрудничества.

Кроме того, протоиерей Михаил сообщил молодым дипломатам о Курском содружестве молодежном двухнедельном форуме, проводимом с целью обмена мнениями между представителями православной молодежи России, Украины, Белоруссии и других стран. Он отметил, что православная молодежь Приднестровья могла бы принять участие в данном съезде.

В ходе сегодняшней беседы состоялась дискуссия по вопросам продвижения имиджа Приднестровья в странах дальнего зарубежья. Участники встречи согласились, что необходимы более активные усилия всего общества для формирования положительного образа республики. В частности, протоиерей Михаил подчеркнул важность сотрудничества церкви и власти в достижении общих целей. Дипломаты согласились с гостем, что сильное государство сильно духом своих граждан, объединенных общими традициями,

культурой, нормами. «Если Вы хотите сохранить свое государство, то должны четко понимать, какие духовные ценности необходимо беречь больше всего. Наше духовное единство зависит не только от священников, но и от каждого из нас», - сказал он. При этом протоиерей выразил убеждение, что нынешний визит станет отправной точкой для более тесного сотрудничества Приднестровья и Австралии в духовной сфере.

Живой отклик участников сегодняшней встречи вызвала тема противостояния традиционной культуры и современной антикультуры в контексте воспитания подрастающего поколения. Так представитель Совета молодых дипломатов МИД ПМР Вера Табак высказала мнение, что «акты вандализма в отношении символов Православия, широко тиражируемые популярными СМИ, - это вершина айсберга». «За ними кампания по подрыву нравственных устоев общества, направленная на идеологизацию и деморализацию народа», - сообщила она. Протоиерей Михаил, в свою очередь, подтвердил, что данная тема сегодня не менее актуальна в Австралии. Австралийско-Новозеландская епархия Русской Православной Церкви Заграницей предпринимает действенные шаги по недопущению насаждения ложных ценностей среди молодежи и сохранению культурного кода нации. Говоря о своих впечатлениях о визите в Тирасполь, протоиерей отметил, что приднестровская молодежь менее подвержена влиянию антикультуры Запада, нежели русская молодежь в Австралии.

В завершении встречи молодые дипломаты выразили признательность протоиерою Михаилу за содержательную беседу и интересную дискуссию.

**Официальный сайт МИД Приднестровья**

